

## 謝 辭

驀然回首，三年的時光就如此匆匆的溜走，回想起二年多來每逢星期六、日一幕幕上課情形、和同學工作經驗分享、上台報告及多少日子白天工作，下完班後轉戰政大24小時開放的閱覽室裡挑燈夜戰寫論文的情景，歷歷出現在腦海，箇中的酸甜苦辣，點滴在心頭。

從職場到重拾課本進入研究所的目的就是要自我充實、自我成長，當論文完成後，心中卻有著依依的不捨，是興奮是離愁我已分不清，但我知道我做到了！感謝政大的師長們於星期六、日不辭辛勞的為我們上課、各位同學、同事、朋友及家人的關心和支持，亦是本論文能順利完成的關鍵之一。

懷著一顆感恩的心，感謝系所師長的悉心指導。首先，我要特別感謝我的指導教授秦夢群院長，無論在論文寫作遇到挫折與瓶頸時或是待人處事上，總能適時加以引導及給予很多的鼓勵，讓我如大夢初醒般的繼續撰寫論文。更感謝兩位口試委員陳嘉成老師及鄧鈞文老師對於本論文所提出的珍貴指正與建議。

在論文問卷調查的過程中，感謝所有協助發放、施測、回收問卷的老師及學生，因有你們的幫忙，本研究才能按照既定時程進行而不至於延宕。在求學及論文撰寫期間，感謝光啟高中校長及同仁的鼓勵，因為你們的關心與包容，而讓研究得以順利完成。

感謝惟謙，更感謝我的父母及親友，您們對我的關愛、包容與支持，是我能夠成長與圓夢的最大動力。

最後，謹向每一位曾經給我鼓勵、協助、建議的師長及朋友們致上最誠摯的祝福與感謝！